

ПРИЛОЖЕНИЕ №	4
к	Циркуляр
№	08/09-020
от	05 МАР 2024

ПОСЛАНИЕ

Главы Омской Митрополии
митрополита Омского и Таврического
ДИОНИСИЯ

ко дню памяти святителя Сильвестра Омского

Дорогие отцы, матери, братья и сестры!

Когда к нам приходит какая-то скорбь, или попускает Господь нам испытания – через болезнь, несправедливость от ближних, житейские неприятности; когда оставляют нас силы, и мы лишаемся привычных для нас источников существования, – естественное желание любого человека: найти помощника, сильного, уважаемого, состоятельного, опытного, способного помочь в наших бедах. Счастлив тот, у кого есть близкие – родные и друзья, готовые поддержать в беде. Но что делать тем, кто одинок, смиренен, безответен, скромн? Но и здесь Господь посылает, как правило, добрых людей; не потеряла еще соль Христова учения свою силу в сердцах живущих на Святой Руси христиан.

Однако есть в жизни людей область, где один человек, чаще всего, ни деньгами, ни физическими усилиями, ни заступничеством перед сильными мира сего помочь другому не в состоянии. Это – область духовная, область нашего сердца, совести, область добродетели и греха. Некоторые безрассудно полагают эту духовную часть нашего существования маловажной, однако именно она – это то пространство, которое соединяет нас с Небом и вечностью. А на пороге вечности мы все неминуемо окажемся, и перед Судом Неба предстанем – каждый в свое время.

И вот в этой-то важнейшей, определяющей нашу ВЕЧНУЮ, а не временную участь области, посылает нам Господь своих помощников, которые готовы и от бесов нас защищать, и сердца наши укреплять мужеством, и

радостью своей небесной с нами делиться, и быть нашими ходатаями – просителями у самого Престола Божия.

Для нас, омичей, и всех жителей Омского Прииртышья такой молитвенник, заступник, помощник и ходатай – святитель Сильвестр, архиепископ Омский, исповедник и мученик, в XX столетии за Христа и Церковь Его пострадавший.

Его память совершается дважды в год – сегодня и летом, в день обретения его честных мощей, 16 июля нового стиля. Но и в другие, обычные дни у его святых мощей в Успенском кафедральном соборе Омска можно всегда видеть людей, пришедших просить его благословения и помощи. Святитель Сильвестр, до глубины сердца своего полюбивший наш лесостепной край и его жителей, и сейчас сохраняет эту любовь к нам, потомкам своей прежней паствы. То, что вы пришли сегодня в Божий храм, и славите святителя Сильвестра, говорит о том, что и в ваших сердцах его любовь и его подвиг оставили свой след.

Благодарю вас всех за ваше усердие к памяти святого и глубоко верю, что пока память о святителе Сильвестре, архипастыре-мученике, будет хранима нами, благословение Божие будет пребывать над всей нашей землей, над градами и весями Прииртышья, над приходами и монастырями, над семьями и теми, кто одинок, над старцами и юношеством, над воинами и тружениками.

Возносите свои молитвы святителю Сильвестру, призывайте его на помощь и благословение в своих добрых делах! Если бываете рядом с Успенским собором – обязательно зайдите поклониться его честным мощам, имейте дома в красном углу святое его изображение – и, самое главное, любите Христа, следуйте заповедям Его, храните святую Православную веру и совершайте добрые дела, будьте кротки и скоры на помощь ближним – как поступал всегда святитель Сильвестр. Его святыми молитвами да хранит всех нас Господь! Аминь.



**МИТРОПОЛИТ ОМСКИЙ И ТАВРИЧЕСКИЙ,
ГЛАВА ОМСКОЙ МИТРОПОЛИИ**

*10 марта 2024 года,
Богохранимый град Омск*